



齐鲁传媒集团是报业发展重要载体

文化改革 更上层楼

组建齐鲁传媒集团,是山东文化体制改革的重要成果之一,是山东文化产业发展特别是报业发展的重要载体,是贯彻落实省委、省政府要求、推进文化改革发展迈出的重大步伐,也必将推动山东文化改革发展再上新台阶。

大众特色的 全新改制之路

在省委、省政府的正确领导下,大众报人充分发挥集体智慧,科学决策,民主决策,闯出了一条具有大众特色的全新媒体改制之路:大众报业集团(大众日报社)作为出资人代表,授权山东大众报业(集团)有限公司,作为具体出资人,建立母子公司体制,组建齐鲁传媒集团公司,并实行二级公司一级管理。

改革从来没有一成不变的经验可借鉴。作为全国首批文化体制改革试点单位的大众报业集团,始终坚信路是靠人闯出来的,组建齐鲁传媒集团再次证明了这一信条,既坚持党管媒体原则,又符合媒体发展内在规律;既实现了采编经营两分开,又避免了采编经营的硬性割裂;既着眼于当前转企改制的现实考量,又为建立现代企业制度并最终上市扫清了障碍。 本报记者 刘红杰



齐鲁传媒集团成立后,旗下拥有众多报刊和杂志。

参与组建齐鲁传媒集团的各单位,其占有使用的资产均从原单位无偿划转,人员也转入齐鲁传媒集团,集团成员之间可以达到资金、技术、市场等各方面优势资源的互补。这种资源优势可以最大程度优化企业资源,为企业的发展提供更大的施展空间,提升企业的核心竞争力,达到“1+1大于2”的目的。

在媒介竞争愈加激烈的今天,媒介产品同质化的趋势越来越明显。在这样的市场背景下,媒介对于品牌建设发展的要求越加突出。

然而,一个有市场价值的品牌不是轻易就能建立起来的,这需要大量的人力、物力、财力。在这种背景下,通过合并、重组,可以共用齐鲁报系品牌资源,节约品牌建设费用,形成最大的市场占有率,形成品牌优势。

另外,媒体要在现代新闻传播市场上占据竞争的主动位置必须有大量的资金支持。齐鲁传媒集团成立之前,各组建单位资金的主要来源是广告收入。齐鲁传媒集

团成立后,将实施规范的股份制改造,加快齐鲁传媒集团上市步伐,实现大众报业传媒经营性资产整体上市,借力资本市场做大做强。

组建齐鲁传媒集团,是山东文化体制改革的重要成果之一,是山东文化产业发展特别是报业发展的重要载体,是贯彻落实省委、省政府要求、推进文化改革发展迈出的重大步伐,也必将推动山东文化改革发展再上新台阶。 本报记者 刘红杰



尧舜之都 文化胡集

——魅力新胡集在跨越发展中崛起

文化立镇 工业强镇 奏响经济发展强音

牡丹区胡集镇位于牡丹区、鄄城、郓城、巨野三区交界处,辖10个行政村,常住人口4.9万。该镇古称堽泽,成阳,平阳,是中华民族龙凤文化发祥地,是中华人文始祖尧舜诞生、立邦之地,镇区内有龙山文化遗址、春秋战国成阳故城遗址、汉代堽陵遗址、隋唐时期宝善寺遗址、元代关帝庙遗址等。

近年来,镇党委政府深入贯彻落实科学发展观,按照牡丹区委、区政府“强化四高意识,建立长效机制,争创工作一流,确保高效跨越”的工作要求,按照“文化立镇、工业强镇、生态兴农、三产富民”的总体思路,以实现高效跨越发展为目标,实施工业化、城镇化“双轮驱动”战略,积极推进城镇化建设,全力建设三区交界地区的区域经济文化中心。

在城镇化建设中,镇党委科学布局,聘请山东省城乡规划设计研究院李耀勇高级工程师,制定了6平方公里的控制性详细规划,高标准规划了仿古一条街、尧舜新城,自动实施了20万平方米尧舜商贸城建设项目,五年内城镇人口将超过万人。

在工业化进程中,该镇着力打造转型“核动力”,投资1.2亿元的汇正食品、2亿元的铸钢铸板板板、2.2亿元的天宇药业、1.2亿元的北来亚联木业相续落户,在市区引进了10亿元的曹峰、120亿元的CBD城市综合体项目,在发展工业上采取产业化带动策略,重点培植了木材加工业、皮毛加工业、食品加工业、纺织加工业。

这是一片文化的圣地,千古雷泽,伏羲故里,尧舜之都,成阳故城,中华民族龙凤文化发祥地;
这是一片富饶的土地,民风淳朴,人心思进,气候温和,物产丰富,区域、资源优势得天独厚;
这是一片创业的熟土,处处涌动着发展活力和创业激情,已成为投资兴业、产业集聚的高地。
这就是素有“尧舜之都”美誉的菏泽市重点镇——菏泽市牡丹区胡集镇。



▲乡村居民过上城市生活。



▲胡集镇党委书记陈新雷。



▲市领导视察重点镇建设。



▲区镇重点项目。



▲建设中的三街商业街区城市广场。



▲旅游景区雷泽寺鸟瞰图。

生态兴农 三产富民 群众幸福指数大提升

发展经济目的是保障和改善民生。胡集镇党委政府坚持以“经营”小城镇的理念,把城镇一体化建设作为改善民生的切入点,大力推进新型农村社区建设,大力发展产业化种植、规模化养殖,大力提升公共服务水平,让老百姓共享改革发展成果。

该镇投资巨款把胡集镇中心小学、初级中学打造成了菏泽市一流农村标准化学校,并建设了省级标准化幼儿园。

在农业产业化上,该镇发展了3处超过600亩的生态农业种植示范基地;发展了16处规模过万只的高档养殖示范点;扶持大牲畜规模化养殖点7处;筹建了占地600亩的鲁西南木材交易中心。

在打造生态旅游上,2010年政府投资了90余万元的优质服务,发动群众,在规划区域内完成了1000亩生态采摘园的建设。目前,胡集镇已被省旅游局评定为山东省旅游小镇。

胡集镇是汉族群众聚居镇,为繁荣少数民族文化、发展少数民族经济、改善少数民族民生,镇党委、政府把东马坊清真寺建成了全国宗教文化场所示范点,同时引进7家皮毛加工企业,提供就业岗位800余个,年增加群众收入2000余万元。

今年,胡集镇被菏泽市委、市政府确立为市级重点镇,被省政府授予全省安全社区荣誉称号,还获得“菏泽市城镇化工作先进乡镇,平安建设先进乡镇,基层工作先进乡镇,群众工作先进乡镇,林下养殖先进乡镇,创先争优先进基层党组织”等殊荣。

菏泽市牡丹区胡集镇党委政府热烈祝贺齐鲁传媒集团成立